## В скорую помощь через ординатуру

Первый выпуск врачей для скорой помощи состоялся в УГМУ



Девять врачей-ординаторов скорой медицинской помощи из первого выпуска УГМУ

Татьяна БУРОВА

Первый выпуск врачей скорой медицинской помощи, прошедших обучение в ординатуре, состоялся в Уральском государственном медицинском университете (УГМУ). Всего дипломы получили девять человек. Все выпускники собираются работать в медицинских организациях, которые направили их на учебу по целевому контракту. В 2024 году УГМУ планирует выпустить еще 15 врачей для скорой.

Обеспечение системы здравоохранения региона квалифицированными кадрами - важная задача нацпроекта «Здравоохранение». Для ее решения в 2018 году по поручению Евгения Куйвашева была принята программа целевого обучения будущих врачей в УГМУ за счет средств областного бюджета. В 2020 году вуз получил лицензию на подготовку врачей скорой медицинской помощи в ординатуре и в 2021 году произвел набор, в том числе и по целевым направлениям. Шестеро нынешних выпускников-ординаторов - из «губернаторского набора», еще троим учебу оплатил Фонд Святой Екатерины. Врачи отправятся работать по своей специальности в медучреждения Екатеринбурга, Нижнего Тагила и Асбеста.

- Уральский государственный медицинский университет готовит специалистов для рабо-

ты в службе скорой медицинской помощи. Врач может либо пройти профессиональную переподготовку, либо поступить в ординатуру. В 2023 году для обучения в ординатуре по специальности «скорая медицинская помощь» мы готовы принять 30 врачей, – отметила ректор УГМУ, академик РАН Ольга Ков-

По словам одного из выпускников Андрея Шушарина, скорую медицинскую помощь он выбрал, потому что это его мечта с детства и до ординатуры все пять студенческих лет он работал в этой службе.

«Самым трудным в ординатуре было учиться после суточного дежурства на скорой, - признается Андрей, - а самым интересным – занятия с преподавателями. Все же работа у нас специфическая, начинать с нуля очень сложно, поэтому ординатура по скорой медицинской помощи

Еще одна выпускница Полина Железняк считает, что стать грамотным и уверенным врачом скорой помощи можно только через ординатуру по этой специальности.

«Полученные знания помогут нам спасать жизни пациентов, а это самое главное на скорой помощи», – говорит она.

От грамотной работы бригады скорой, от верно выбранной тактики оказания экстренной помощи зависит нередко спасение жизни человека. Врач должен разбираться в самых разных вопросах и уметь оказы-

вать помощь по терапии, хирургии, токсикологии, акушерству и гинекологии, педиатрии, анестезиологии и реаниматологии, неврологии и психиатрии, травматологии, инфекционным болезням. Поэтому значимость развития службы скорой медицинской помощи, включая подготовку кадров для нее, невозможно преувеличить.

- Актуальность послевузовского профессионального образования по специальности «скорая медицинская помощь» обусловлена необходимостью постоянного пополнения кадрового резерва врачей, - подчеркивает доктор медицинских наук, заведующий кафедрой госпитальной терапии и скорой медицинской помощи УГМУ Артём Попов. - После окончания ординатуры врачам обеспечена приоритетная востребованность и устойчивая конкурентоспособность на рынке труда.

Нужно отметить, что для развития и укрепления кадрового потенциала в сфере здравоохранения губернатор Евгений Куйвашев увеличил с 1 января 2023 года перечень категорий медработников в Свердловской области, которым будут оказываться меры социальной поддержки. В их число включены медики первичного звена, районных больниц и скорой медицинской помощи. На специальные социальные выплаты, установленные Правительством РФ, региональный бюджет направит 95,5 миллиона рублей.

## Центр медицины катастроф и Красный Крест подготовили 30 волонтеров к работе на спортивных мероприятиях

Спасатели Территориального центра медицины катастроф Свердловской области совместно с инструкторами Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста обучают волонтеров для оказания помощи и сопровождения зрителей и участников крупных спортивных региональных мероприятий. Курсы оказания первой помощи прошли уже 30 человек.

Основная задача медиков и инструкторов Красного Креста – объяснить добровольцам четкий алгоритм действий в чрезвычайной ситуации.

«Ежегодно на курсы первой помощи в наш учебный центр записываются около тысячи человек. Основную часть из них составляют волонтеры, которых мы обучаем навыкам наложения жгута и тугих повязок, проведению сердечно-легочной реанимации, иммобилизации конечностей при переломах. Волонтеры, прошедшие у нас обучение, выходят на объекты максимально подготовленными», - пояснила заместитель главного врача ТЦМК **Людмила Рогожина.** 

К 300-летию Екатеринбурга в городе пройдет масса спортивных мероприятий, поэтому УГМУ и СОМК решили отправить на обучение волонтеров из студенческих отрядов вузов. Ожидается, что 90 человек из СОМК пройдут курс специально к Международному фестивалю университетского спорта, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

**Евгения Иванова**, студентка пятого курса лечебно-профилактического факультета УГМУ уже 2,5 года состоит в волонтерском движении. В будущем она хочет стать акушером-гинекологом, а пока участвует в мероприятиях по популяризации донорства крови, а также в спортивных акциях. Девушка пришла на курсы за новыми знаниями и компетенциями.

«Обучение готовит к нештатным ситуациям. Для волонтеров учеба в ТЦМК – это, во-первых, неоценимая помощь в подготовке к массовым мероприятиям. Во-вторых, это общение с профессионалами, которые каждый день сталкиваются с различными чрезвычайными ситуациями», — отметила

Международный фестиваль университетского спорта пройдет в Екатеринбурге с 19 по 31 августа. Ожидается участие 4 тысяч спортсменов, на 6 спортивных аренах будут разыграны 197 комплектов медалей.

Александр ЗИНОВЬЕВ

## Екатеринбург отметили маркой мирового спорта

Восьмого августа в почтовое обращение поступила марка, посвященная Международному фестивалю университетского спорта. Церемония гашения прошла в екатеринбургском Дворце водных видов спорта. Именно этот объект, построенный специально к проведению Фестиваля, изображен на марке.



– Международный фестиваль университетского спорта – историческое событие. Впервые в Екатеринбурге проводится такое масштабное мультиспортивное мероприятие. Событие важное для города, для области, для студенческого спорта. Мы готовы к нему. Готовы и объекты. Дворец водных видов спорта, изображенный на марке, соответствует самым высоким международным требованиям, – рассказал на торжественной церемонии гашения министр физической культуры и спорта Свердловской области *Леонид Рапопорт.* 

- Выбор объекта на марке неслучаен, – отметила операционный руководитель дирекции Фестиваля **Анна Байчибаева**. – Мы искренне гордимся Дворцом водных видов спорта. Это уникальный объект для России и один из лучших в мире. Мы очень надеемся, что марка будет небольшой, но важной частичкой памяти, которую гости Международного фестиваля университетского спорта увезут с собой из Екатеринбурга.

Тираж марки – 88 000 экземпляров, стоимость каждой – 75 рублей. Дополнительно изданы конверты первого дня, а также картмаксимум и художественная обложка.

– Уверен, что среди жителей Екатеринбурга и гостей предстоящего Международного фестиваля университетского спорта — немало филателистов. У них есть возможность пополнить свои коллекции уникальной маркой, – отметил руководитель дирекции Фестиваля Александр Чернов.

Почтовые марки поступили во все крупные почтовые отделения Екатеринбурга.

Владимир ВАСИЛЬЕВ